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Description du sondage 
 

La Direction souhaite recueillir, en 3 mots, la représentation des étudiants sur “être             
jeune adulte en 2021” ainsi que leur représentation de la situation sanitaire (Covid19). 

Une question ouverte est également proposée. L’ensemble des réponses à cette           
dernière est consultable par filière. 

Participants au sondage 
Répondants : 338 
Total étudiants : 708 inscrits dans le logiciel Yparéo 
Soit une participation de 48 % 
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Formation Participation Taux de participation 

Accompagnant Éducatif Petite Enfance (AEPE) 6/13 46% 

Accompagnant Éducatif et Social (AES) 9/71  12,7% 

Auxiliaire de Puériculture (AP) 73/127 57,5% 

Aide Soignant (AS) 32/74 43.2% 

Éducateur de Jeunes Enfants (EJE) 60/109 55% 

Éducateur Spécialisé (ES) 69/170 41% 

Moniteur Éducateur (ME 31/84 37% 

Puéricultrice (Puer) 58/60 97% 



Résultats globaux 
Pour un meilleur traitement des données, certaines occurrences ont été remplacées,           
d’autres supprimées. 

Entre trois mots “être jeunes adultes en 2021” 
 
Occurrences remplacées : 
 

● “Un peu compliqué” : “Compliqué” 
● “En galère” remplacé par “Galère” 
● Demande beaucoup d’adaptation : adaptation 
● Demande beaucoup de Persévérance : persévérance 
● Impossibilité de se projeter : projection 
● Beaucoup de stress : stress 
● Trop de responsabilité : responsabilité 
● Avoir un nouveau diplôme : diplôme 
● profiter malgré tout : profiter 
● Arrêt de projet : abandon 
● Joie d’être en formation : joie formation 
● S'adapter : adaptation 
● Pas de vie sociale (COVID) : Pas de vie sociale 
● très compliquer : compliqué 
● trouve de la motivation : motivation 
● Perte de notre vie d’avant : perte 
● "pas de jeunesse" (sortie, loisirs) : pas de jeunesse 
● “c'est dure d'avoir 20 ans” : dur 
● Difficile d’imaginer l’avenir : difficile 
● Connecté (réseaux sociaux, téléphone) : connecté 
● Conditions de vie difficile (situation sanitaire) : difficile 
● Profiter du moment présent : profiter 
● Motivant (on sait qu’il faudra profiter de la vie) : motivant 
● faire preuve d'adaptabilité : adaptabilité 
● Cours en visio : visio 

 
Occurrences supprimées : 

● bb 
● Même si je ne suis plus "jeune adulte" 
● N’arrive pas à se relever 
● On ne peut pas profiter 
● Le contraire de drôle 
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Nuage de mots 
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Analyse de similitude 
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En trois mots, qualification de la situation (Covid) 
 
Occurrences remplacées : 

● Permet de retrouver la famille : famille 
● Déçu d’être en cours à distance : déception 
● Dure d’apprendre et de ce concentrer : dur 
● Beaucoup de questionnement pour peu de réponses : questionnement 
● Doute permanent : doute 
● Pas une vie étudiante normale : anormal 
● Investissement personnel : investissement 
● Manque d'écoute du gouvernement : manque d’écoute 
● Se recentrer sur l’essentiel : recentrer 
● L’isolement est la : isolement 
● Difficile à y vivre : difficile 
● Très difficile niveau organisation : difficile 
● Privation de la liberté : privation 
● Privation de notre liberté : privation 
● Climat anxiogène : anxiogène 
● Très compliquer : compliqué 
● trés peur : peur 
● projection plus difficile : projection difficile 
● Plaisant, enfin non je veux dire méga relou : méga relou 
● Problématique car cela nous empêche de vivre : problématique 
● Absurde car cela n’est pas respecté : absurde 
● très dur psychologiquement : dur psychologiquement 
● renfermement sur soi / manque de contact social et de divertissement : 

renfermement 
● isole les acteurs d'un même territoire : isolement 
● situation qui permet de réfléchir sur soi même : réflexion 
● Douteux (on ne sait plus quoi croire, quoi penser) : douteux 
● Période anxiogène : anxiogène 
● Compliquée pour la formation : compliqué 

 
 
Occurrences supprimées : 

● bb 
● On s'y attendais 
● Vivement que ce soit terminé 
● Est ce que ça va se finir un jour 
● Bien le faire 
● Réduire les cas 
● Le dernier j’espère 
● J'en vois pas la fin 
● On se moque de nous 
● à ne pas renouveler 
● Ça ne donne pas envie de bosser 
● changement des pratiques professionnelles 
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Nuage de mots 
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Analyse de similitude 
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Résultats par secteur 

Entre trois mots “être jeunes adultes en 2021” 
 

 

En trois mots, qualification de la situation (Covid) 
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Santé Social 

 
 

Santé Social 

  



Résultats par sexe 
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Entre trois mots “être jeunes adultes en 2021” 
 

 

En trois mots, qualification de la situation (Covid) 
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Femmes Hommes 

 

 

Femmes Hommes 

 

 



Résultats par Filière 

Entre trois mots “être jeunes adultes en 2021” 
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En trois mots, qualification de la situation (Covid) 
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Autre chose à rajouter 

Accompagnant Éducatif et Social (AES) 
 

● Attente 
● Oui. Garder courage et positiver. 
● Mon cursus en périodes de confinements m'a été très profitable.  J'aurais peut-être 

apprécié quelques cours en visio. Très bon soutien de toutes les équipes : 
formateurs, administratives, centre de documentation, informatique.  Merci à tous 
pour votre rapidité d'adaptation à cette situation totalement nouvelle et évolutive. 

Accompagnant Éducatif Petite Enfance (AEPE) 
 

● J'en ai marre de cette situation c'est pesant, étouffant, oppressant 
● bb 

Auxiliaire de Puériculture (AP) 
 

● Ça devient usant les cours à distances vue les contextes : outils informatique pas 
bien adapté, connexion+réseau ne passent comme on voulait, n’oublier pas aussi 
que on est isolé devant un écran, difficulté de suivre les cours. 

● Couper de la famille 
● La formation à distance , qui est dispensée aux presentiels, tend à être améliorer ! 
● Les cours à distance ont du bon pour les personnes habitants loin de l’ifrass 
● Vite que le covid ce termine afin de pouvoir poursuivre une formation normalement 

sans tous le stress et la fatigue que peut engendrer le virus tant au niveau des cours 
que des stages ainsi que nos vies personnelles. 

● Je ne suis plus vraiment une "jeune adulte" mais j'ai des enfants qui le deviennent... 
● Vivement qu'on passe à autre chose 
● J’espère que les amphi recouvriront très prochainement 
● merci d'avoir posé la question je n'ai rein d'autre à ajouter. 
● J'aimerais avoir plus d'informations quand vous avez des informations sur la suite à 

venir,notamment sur cet éventuel troisième confinement 
● vite revenir à une vie normale !!!!! 
● Vivement que la situation sanitaire soit terminée. 
● Vivement le retour à la normale. 
● On ne sait pas pour combien de temps cela va durer... 
● Que cela se finisse très vite pour retrouver notre liberté 
● Cette situation est difficile pour tous, le plus énervant pour ma part sont les 

incohérences politiques et autres, le plus difficile est de ne pas pouvoir être au près 
de mes proches comme je le souhaiterais, avec ce sentiment que des temps de vie 
nous sont volés... . Néanmoins, cette période de crise invite à se remettre en 
question sur différents points, sur différents aspects de nos vies et le fonctionnement 
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de notre société. Elle nous invite à modifier nos pratiques, à nous ré-inventer, à nous 
adapter et à nous soutenir les uns les autres! Merci au personnel de l'IFRASS pour 
les efforts considérables faits pour maintenir le liens avec les étudiants, merci pour 
votre bienveillance et pour votre écoute ! Prenez soin de vous! A bientôt !!! 

● Je trouve la situation encore pire pour les personnes vivant seules à  leur domicile. 
Heureusement la formation permet de s'investir dans un projet et il y a une finalité au 
bout. Mais cela ne fait pas tout. Nous sommes focalisés sur une seule chose sans 
pouvoir faire autre chose à côté qui permettrait de s'oxygéner l'esprit.  vivement la 
fin!  

● Dur de faire sa place dans ce monde de fou 
● Nous ne sommes pas au bout de nos surprises avec tout ce qui arrive. Nous en 

sommes qu'au début, courage à tout le monde ! 

Aide Soignant (AS) 
● Je serais ravie de retourner en présentiel et pouvoir rencontrer de nouveau tout le 

monde. 
● un espoir dans l'horizon 
● Pas spécialement. Juste que l’on arrive à retrouver notre vie d’avant. 
● Cours en présidentiels diminuent significativement le stress et l'effet anxiogène 
● Le lien qui nous unit à l'épreuve  
● espoir 
● Les cours à distance avec le temps ils sont de plus en plus dur 
● Les cours à la maison n’aide pas et j’ai peur que ça porte préjudice à ma formation 
● Les cours à distance sont assez compliqué surtout en cette période où l’on voit 

personne 
● Une année stressant 
● Cette situation handicap les citoyens, le gouvernement a une réaction trop lente et 

surtout illogique sur certains points.  
● Je n’ai rien d’autre à dire 
● dur mais on fait avec 

 

Éducateur de Jeunes Enfants (EJE) 
 

● Hâte de pouvoir finir cette année diplômante 
● Il me tarde de reprendre une vie normal 
● Comment balayer d'un revers de main ce qui fait de nous des êtres humains. 
● En tant qu'étudiant je trouve qu'un sentiment d'injustice et me sentiment d'être 

délaissé par les politiques est pesant. La difficulté de se projeter dans l'avenir et par 
conséquent dans la formation est difficile à gérer. 

● J’en ai marre ! Je veux retrouver une vie normale, sortir, boire, voir mes amis, ma 
famille, aller manger au resto un bon moules frites, danser en boîte...  Désolée faut 
que ça sorte ! Bonne soirée 

● J’ai le sentiment que le deuxième confinement n’a rien permis et à pénaliser 
énormément les étudiants 
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● Mise à part, toute la négativité que l’on peut ressentir vis à vis de cette crise 
sanitaire. J’en tire du positif, sur les cours à distance, j’arrive à plus me concentrer et 
à travailler plus à côté 

● Vite qu'on retrouve le chemin de l'ifrass !  
● les cours en distanciel nous protègent en restant chez soi mais pour quelqu'un qui a 

de la famille proche très loin et ne plus voir ses camarades de classe crée une 
rupture profonde dans les relations du quotidien 

● hate que ceci devienne un souvenir dont nous pourrons sourire 
● Vivement que cette situation se termine car la suite de nos études est incertaine, de 

nombreux étudiants risques d'abandonner leur cursus. 
● Merci aux étudiants qui se soutiennent 
● Cette période est très compliquée en tant qu'étudiant en troisième année. Le fait 

d'être enfermé chez nous avec toute la charge de travail, que la troisième année 
demande, est vraiment épuisant, on se sent seul, pas soutenu ou accompagné. En 
plus de ça en parallèle on a le stage la journée qui nous demande beaucoup 
d'investissement en plus du travail scolaire et de toute les normes sanitaires qui 
pèsent sur le travail. C'est une période épuisante tant physiquement que 
moralement. 

● Personnellement j'ai passé une grande partie des deux confinements , confiné chez 
mes parents, où la connexion internet est bonne et où j'ai eu du soutien quand le 
morale était en baisse. 

● Cette période spéciale que nous traversons limite les rencontres, elle limite aussi les 
relations sociales, pourtant pour nombreux d'entre nous les relations sociales nous 
permettent de vivre en tant qu'être humain. 

● J'ai hâte d'avoir le droit de me vacciner et de pouvoir reprendre le cours de ma vie ! 
● Étant en poste dans un centre medico social j’ai continué à travailler tout le long. 

Mais j’ai eu plus de temps libre pour moi et avancer sur la VAE 
● De plus en plus de mal avec le gouvernement et ses "priorités" 
● difficile de se concentrer sur ses études durant cette période particulière,l impression 

d avoir une épee d hamoclès au dessus de la tête. ce n est pas évident de ne pas 
savoir de quoi sera fait demain 

● On a aucun soutien psychologique. 
● Hâte que cette situation ce termine. 
● Cette pandémie est compliquée je pense pour tout le monde jeune ou pas. Les cours 

en distance sont plus compliqués  qu’en présentiel . Je rajouterais être jeune en 
2020-21 c’est avoir fêter ses 20 ans confiné ! 

● C’est difficile 

Éducateur Spécialisé (ES) 
● Pas vraiment si ce n'est que j'espère qu'on pourra reprendre pour de bon le 

présentiel 
● Pourquoi commencer ce questionnaire par une question sur le genre, et n'inclure que 

des réponses binaires ? Je connais des personnes non-binaires en formation à 
l'IFRASS, et si cette question m'a dérangé alors que je rentre dans une des deux 
cases proposées, je n'imagine pas à quel point elle a pu déranger les personnes qui 
ne s'y retrouvent pas. Sans doute n'ont elles pas voulu y répondre, dommage. 
D'autant plus que nous sommes dans un centre de formation du secteur sanitaire et 
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SOCIAL, et qu'il me semble impensable de ne pas considérer ces sujets qui sont 
d'actualité dans notre société, et donc d'exclure ces personnes. 

● La jeunesse est très restrainte dans sa vie, nous devenons flemmards, à broyer du 
noir, alors que normalement la jeunesse doit être optimiste et active ! 

● Besoin de plus de précision face à nos diplôme en cours. Nos présence en cours ou 
non, les modalités pensées si il y a encore un autre confinement. 

● Cette situation me révolte et me fait peur, déjà l'humanité était sur le chemin de la 
désocialisation, alors là nous y sommes en plein dedans.  J'évoque la peur car je me 
sens impuissante face ces mesures totalitaristes, je suis triste car je vois qu'aucun 
mouvement n'est assez fort pour faire bouger ce système totalitaire qui se met peu à 
peu en place, j'imaginais plus de révolte chez le peuple français qui a su se battre 
pour des libertés qu'il perd peu à peu.  Liberté, Egalité, Fraternité, je n'en vois plus la 
couleur. Je vois ça maintenant presque comme un chant de révolte que nous ne 
pouvons pas crier à haute de voix de peur de se faire violenter.  Je suis triste car je 
me sens privée de vivre ma jeunesse. 

● Espérons que cette période nous mène tous vers une prise de conscience et un 
retour au choses essentielles et indispensable à notre avenir. 

● En cette période inédite, il nous faut redoubler d'effort pour faire jaillir un élan de 
solidarité collectif 

● à quoi bon s'arrêter de vivre pour ne pas mourir. 
● Difficile de s'adapter car perspectives pas précises 
● La crise sanitaire aura été socialement et scolairement difficile. Elle est venu stopper 

la vie étudiante que j'avais choisie, que j'aimais, quelle frustration ! Elle m'aura obligé 
à lutter pour ne pas décrocher de ma formation, fait revisiter tous mes projets, coupé 
de toute possibilité de rencontres etc...  

● Vivement les cours en présentiel ! 
● On n’en voit pas la fin 
● La désorganisation et le désintérêt présenté par le centre de formation durant cette 

pandémie est à l'image de la formation proposée, une question d'intérêt financier et 
non humain. S'il est déjà compliqué d'allier 35h de stage et l'écriture des dossiers 
demandés, la situation est invivable avec un couvre feu ou un confinement car nous 
ne vivons que de l'éducation spécialisée, à se demander si on va pas en vomir de 
dégoût ? Vous auriez dû plutôt rajouter des questions sur la formation et le suivi 
supposé. Ah et ça serait bien de rajouter "non binaire" dans les propositions de 
genre, un centre de formation dans le medico-sociale devrait être un minimum 
inclusif. A ne pas prendre personnellement. 

● Les cours en distanciel ne permette Une assimilation totale d’un cour. Le manque de 
rencontre avec les étudiants se font ressentir 

● Le distanciel peut permettre une bonne compréhension des cours dans certaines 
mesures. Mais en aucune cas l'assimilation de ceux-ci.  Les rapports humains, et 
d'autant plus dans mon métiers, sont primordiaux ! 

● Je ne comprend pas la démarche de ce quizz sur la situation actuelle,nous 
restreignant a trois mots, alors que peu de nouvelles ont été prise envers les 
étudiants durant les deux premiers confinement. Ça me semble maladroit et peu 
pertinent 

● Cette situation est très difficile à vivre tant sur le plan des études, que sur le plan 
familial. C'est très compliqué d'être jeune à cette période 
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● Ce serait fantastique que les cours reprennent en présentiel. L'isolement social des 
étudiants est problématique. Les jeunes, dans leur processus de construction 
identitaire, ont un réel besoin de contacts sociaux, d'interactions, qui les construisent 
en tant qu'individu en développement. Je pense que la prise de risque du présentiel 
est nécessaire, bien entendu sur la base du volontariat pour respecter le souhait et 
peut être la nécessité de certains de se protéger. 

● Passer le diplôme d’Etat dans ces circonstances est très dur. J’ai peur de rater mes 
épreuves et de ne pas avoir assez de matière dans mes écrits car j’ai perdu des 
semaines de stages à cause des confinements. J’ai peur de ne pas m’en sortir pour 
le diplôme et de le rater 

● Cette situation pose beaucoup de problèmes notamment pour les étudiants. Même si 
tout le monde est touché par la crise, il n'est pas facile d'être étudiant dans ce 
contexte là et de rester concentré sur ses projets 

● Pour moi le distanciel a étais un moyen de travailler qui me ne me déplaît pas j’ai pu 
trouver mon confort et ma méthode de travail adaptée 

● J'arrive à bien suivre les cours en distanciel et cela me rassure concernant la covid 
19 

● Nous sommes des milliers de français à vivre la même situation pour certains plus 
facilement que pour d’autres. Malheureusement, nous ne pouvons pas nous 
construire à travers nous meme et à travers les autres puisque nous sommes 
bloqués, réduit dans nos libertés. 

● C'est cool si on peut avoir tous les cours en présentiel. A un moment donné il faut 
savoir prendre position et ne pas suivre les recommandations comme si elles sont 
paroles d'évangile 

● C'est une nécessité que les jeunes retrouve une dynamique de vie. 
● La vie est difficile dans ces conditions, nous sommes isolés, tous les loisirs sont 

interdits. On voit peu nos familles, on a peur de tomber malade. La vie est arrêtée. 
● Vivement que la vrai vie reprenne ! 

Moniteur Éducateur (ME) 
● Acab 
● Je vais raté mon année donc a quoi bon 
● Besoin de présentiel pour éviter le décrochage scolaire qui approche 
● Pas vraiment. 
● Les cours en distentiel rende cette formation sans saveur.  La force de cette école 

est l'ensemble de ses formateurs et les valeurs qui y sont propagées grâce la 
proximité que l'on peut avoir tout au long de notre formation. Le distentiel a rendu 
l'enseignement/apprentissage mais aussi les échanges très impersonnelles. 

● Santé mentale altérée 
● Je ne saisi pas la nécessité en début de questionnaire de demander le sexe de 

l'étudiant Demander 3 mots pour décrire la situation actuelle et les angoisses que 
peuvent ressentir les étudiants est infantilisant et insuffisant.  La situation sanitaire 
est angoissante et remet chaque jour en cause notre formation de travailleurs 
sociaux. La formation est déjà suffisamment stressante et questionnante vis à vis de 
soi, il est encore plus difficile de pouvoir visualiser l'avenir actuellement.  La 
recherche de stage a été pour la plupart possible mais beaucoup restent sur le 
carreau.  Les formateurs sont pour certains difficilement joignable, même si nous 
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nous doutons qu'ils font certainement le maximum pour pouvoir accompagner au 
mieux les étudiants, cela n'est pas toujours suffisant 

● Malgré tout, il faut profiter le moment présent, rester informer des nouvelles lois qui 
sortent, avoir son propre opinion et garder le lien avec les autres. 

● Le courage est ne jamais perdre espoir 
● Libertés envolé Expression envolé Convivialité envolé   Individualisme bienvenu .. 

Puéricultrice (Puer) 
 

● Non merci 
● Les cours en distanciels limitent la socialisation entre les élèves 
● Inquiétude par rapport à une reprise des cours en présentiel en voyant que les 

chiffres ne diminuent pas et que l'on vit avec des personnes à risques pour certains 
d'entre nous 

● On veut retourner en cours :) 
● je trouve qu'on devrait avoir le choix entre les cours en visio et les cours en 

distanciel. Les cours en visio me conviennent particulièrement. 
● drôle de monde 
● Situation appelant à la responsabilité collective et l’entraide. Isolante pour certaines 

personnes. Insecure pour l’emploi (les infirmiers comme les autres professions). 
Anxiogène car le corps le medical et paramédical peut être mobilisé dans des 
situations très éprouvantes, sans être formé. D’autres perdent leur emploi et se 
retrouve dans la précarité. Peut être également reposant dans certains contextes 
(moins de route, de déplacement). Rapproche ceux qui vivent dans leur 
familles/conjoint et inversement. Les jeunes doivent s’accrocher. Tout le monde n’est 
pas égal dans cette période : certains dans la précarité, dans la violence, l’isolement, 
d’autres sont confortables et moins fragilisés. 

● Personnellement, suivre les cours en distanciel est compliqué, j'ai l'impression de 
décrocher et ça me fait peur pour le diplôme... 

● Les cours en distanciels sont bien organisés, le suivi est correct, mais il est plus 
facile de décrocher face à notre écran. 

● Je n'ai pas de souci particulier niveau connexion ou isolement car j'ai la chance 
d'être revenue auprès de ma famille pour les cours en distanciel mais j'ai des 
difficultés à rester concentrée pendant les visios et ai du mal à me motiver et me 
mettre au travail. 

● Merci pour votre questionnaire! Hâte de voir les résultats ! 
● Rien de plus à ajouter 
● J'ai 28 ans, je suis en promotion professionnelle, j'ai donc travaillé au 1er 

confinement. Je suis contente de faire la formation malgré la pandémie. 
● Les cours a distance: on sait que les formatrices font leurs possible mais cela reste 

très compliqué de bénéficié d'une formation à distance. 
● La situation est pesante mais heureusement nous sommes dans des professions qui 

continuent de vivre malgré les confinement ce qui nous permet de garder une vie 
sociale. Malheureusement quand on a des parents malades et qui sont loin cela ne 
fait que renforcer les angoisses.... mais on doit continuer les cours et réussir notre 
année malgré tout  

● Les formatrices sont à notre écoute et les « quoi de neuf? » sont très appréciés 
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